

# Лоухский БОЛШЕВИК

Орган Лоухского РК КП(б) КФССР и  
Районного Совета депутатов трудящихся

Адрес  
редакции  
Ст. Лоухи  
дом  
райсовета

В день большевистской  
печати—привет рабсель-  
корам и редколлегиям  
„Боевых листков“!

## День большевистской печати

5 мая 1912 года вышел первый номер газеты большевистской „Правды“, который родился в волнах нового революционного подъема в бывшей царской России. С тех пор 5 мая—стал Днём большевистской печати.

Печать самое острое, самое массовое оружие большевистской партии. Достаточно вспомнить газету „Искру“, которая сыграла огромнейшую организационную роль в создании великой партии Ленина—Сталина, в деле сплочения революционных сил рабочего класса и крестьянства вокруг большевистской партии.

Еще большее значение большевистская печать приобрела в период после захвата власти рабочими и беднейшим крестьянством. Печать стала коллективным пропагандистом, агитатором и организатором социалистического строительства в СССР.

День печати 1942 года отмечается в изменившейся обстановке, в обстановке священной отечественной войны Советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Отсюда наша газета, наши „Боевые листки“ и стенгазеты направляют все внимание на воспитание трудящихся масс в духе героизма, самоотверженности и непримиримой ненависти к немецко-фашистским разбойникам. Организируют рабочих, колхозников и советскую интеллигенцию на беспощадную борьбу против немецко-фашистских захватчиков, на героический труд в помощь Красной Армии.

Отмечая День большевистской печати мы должны сегодня заявить читателям нашей газеты, что в основном со своей задачей газета „Лоухский большевик“ справилась, но недостатков еще много. На страницах нашей печати из номера в номер помещались корреспонденции и статьи, рассказывающие о том, как отдельные коллективы рабочих, колхозников, совет-

ской интеллигенции помогали Красной Армии. Как отдельные предприятия и патриоты—стахановцы изо дня в день повышали производительность труда, выполняя и перевыполняя производственные планы. Но то, что сделано далеко недостаточно.

Большим недостатком в работе нашей газеты является тот факт, что многогранная жизнь района не освещается в полном объеме. Ряд важнейших вопросов производственной жизни не находит отражения на страницах печати.

Вторым недостатком является слабая связь с активом, недостаточная работа по выращиванию и воспитанию актива рабселькоров. Не секрет, что главной фигурой наших корреспондентов являются товарищи из районного советского и партийного актива, а корреспондентов из числа производственников стахановцев единицы. Это привело к тому, что помещаемые статьи и корреспонденции недостаточно глубоко освещают затронутые вопросы.

И, наконец, большим недостатком является совершенно недостаточное руководство и помощь редколлегии „Боевых листков“ и стенных газет, это повлекло к тому, что стенная печать имеет огромное количество недостатков.

Подводя итоги работы, отмечая имеющиеся недостатки, мы должны заявить читателям нашей газеты, что все, что есть хорошего в нашей газете надо закрепить, расширить, сделать газету зеркалом, отражающим всю кипучую жизнь района. Наладить самую тесную связь с активом рабселькоров и через них, на опыте стахановцев, героев социалистического труда помочь трудящимся овладеть стахановским методом труда и тем самым помочь Красной Армии сделать 1942 год годом окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения  
3 мая

В течение 3 мая на фронте ничего существенного не произошло.

За 2 мая уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери—8 самолетов.

За 2 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 11 немецких орудий, 32 миномета, 9 зенитно-пулеметных точек, несколько автомашин, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

На одном из участков Северо-западного фронта наши артиллеристы прямой наводкой подбили 3 немецких танка.

На том же участке на наших минах подорвались еще 4 танка противника.

На другом участке фронта немцы численностью до 400 человек пытались окружить подразделение нашей пехоты. Когда гитлеровцы подошли на близкое расстояние, наши бойцы встретили их огнем из винтовок и пулеметов. Немцы отступили, оставив на поле боя 150 убитых солдат и офицеров. Командир взвода тов. Когарвицкий в этом бою уничтожил 12 гитлеровцев.

Ниже публикуются выдержки из записок убитого командира взвода 269 полка испанской „Голубой дивизии“ лейтенанта Хэрке Меркодала:

„Вечером, когда офицеры собрались у майора в убижище, был получен приказ полковника Эспарса. В 9 часов спешно отходим, оставив все имущество, захватив только замки от орудий. Появляется авиация противника и сеет панику в наших войсках. Тяжело видеть не многих уцелевших солдат, выбившихся из сил. Они раздеты и умирают от голода и холода. Командую остатками 1 и 3 взводов, которые насчитывают несколько десятков человеческих трупов без моральных устоев и боеприпасов...“

## Отклики за границей на приказ тов. Сталина

ЛОНДОН, (ТАСС). Первомайский приказ вызвал в Англии огромный интерес.

Газета „Дейли телеграф энд Морнинг пост“, „Ивнинг вьюс“ и другие посвящают приказу передовые и специальные статьи.

Газета „Дейли телеграф энд Морнинг пост“ пишет: „Справедливость заявления Сталина о том, что германская армия теперь стала слабее, чем 10 месяцев назад, не подлежит сомнению. Лучшие немецкие офицеры, солдаты и огромное количество военных материалов уничтожено. Ресурсы и резервы русских неизмеримо больше того, что Гитлер может мобилизовать в Германии и во всех порабощенных им государствах.“ „Сталин вправе сказать, — продолжает газета, — что сейчас с русских заводов на фронт поступает все больше и больше вооружения и самолетов.“ „В то же время, — отмечает газета, — Англия и Соединенные

Штаты оказывают Советскому Союзу все увеличивающуюся военную помощь“.

„Вождь Советского Союза заверяет, — пишет в заключенной газете, — что он может превратить 1942 год в год окончательного поражения Германии...“

„Русский народ может рассчитывать, что мы и другие объединенные страны приложим максимальные усилия для достижения быстрой и полной победы над гитлеровской тиранией“.

Газета „Ивнинг вьюс“ подчеркивает ясность стиля сталинского приказа. „Сталин, — пишет газета, — искусный знаток шахмат войны. Его ум ясен, его исследования проницательны, а когда он дает диагноз, мы знаем, что он не предлагает лишь успокаивающие средства. Сегодня в первомайском приказе он говорит о состоянии Европы в тот момент, когда она ожидает великого летнего сражения...“

## Боевые задачи агитаторов

Печать опубликовала два документа большой важности—Ноту Народного Комиссара Иностранных дел тов. Молотова „О чудовищных злодеяниях, зверствах и насилиях немецко-фашистских захватчиков в оккупированных советских районах и об ответственности германского правительства и командования за эти преступления“ и Первомайский приказ товарища Сталина

Эти документы—богатый материал для агитационной работы

Приказ товарища Сталина—это руководство к действию, он направляет Красную Армию и советский народ на путь к победе. Красная Армия получала приказ—сделать все для того, чтоб 1942 год стал годом полного разгрома немецко-фашистских оккупантов и их пособников. Но чтобы Красная Армия точно и неуклонно выполняла этот приказ тыл должен работать как никогда четко и слаженно, чтобы он давал армии все больше вооружения, обмундирования, продуктов. Об этом должны рассказать трудящиеся наши агитаторы, мобилизовать население

на улучшение работы, на успешнее помощь фронту.

Немецко-фашистские бандиты творят неслыханные преступления на захваченных советских территориях, грабят, насилуют, убивают население, разрушают национальную культуру, разрушают города и села.

Народный Комиссар иностранных дел тов. Молотов снова заклеймил позором фашистскую грабярмию, авантюристов и разбойников из компании Гитлера, ввергнувших народы в кровавую бойню. Советский народ за все это потребует возмездия. Агитаторы и чтецы должны на примерах, приведенных в ноте т. Молотова, воспитывать в народе ненависть к поработителям, жажду священной мести.

Разъяснение этих документов—боевая задача агитаторов и проводится оно должно по-боевому. Нужно добиться, чтобы каждый трудящийся понял глубокий смысл приказа и ноты и сделал все, что он в силах для фронта, для победы.

Зав. отделом пропаганды  
и агитации РК КП(б)  
Н. АРТАМОНОВ.

## За дальнейший рост стенной печати

В период отечественной войны в райне значительно выросла и окрепла стенная печать. В предприятиях, учреждениях, в колхозах систематически выходят в свет десятки „Боевых листов“, организуя народ на героические дела в тылу, на всемерное оказание помощи фронту, нашей славной Красной Армии, громящей ненавистного врага.

Один из лучших „Боевых листов“, выходящих на производственных участках, является „Боевой листок“ лесобиржи Кереть. Регулярно выходя в свет, он оперативно откликается на все события, вовремя поддерживает хорошие начинания рабочих, показывает лучших стахановцев и их опыт работы. В каждом номере этого „Боевого листка“ помещается обзор работы за 3-5 дней, организована Доска почета, на которую заносится лучше из лучших. „Боевой листок“ не оставляет без внимания и недостатки работы. Тем, кто не освоил технику работы, кто еще не научился владеть инструментом, он организует помощь и резко бичует лодырей и разгильдяев.

„Боевой листок“, восстановительного поезда — неплохой помощник руководителей поезда. Производственные вопросы, вопросы помощи фронту не сходят со страниц этого листка. Этот „Боевой листок“ умело выдвигает новые вопросы, поддерживает инициативу рабочих. Например, „Боевой листок“ поднял вопрос об уборке территории поезда и приведении самого поезда в чистый, культурный

вид. И это было сделано. Он писал и пишет на своих страницах о лучших людях, о сборе металлолома, о комсомольской работе, этот „Боевой листок“ выступил с передовой статьей о повышении идейно-политического уровня работников.

Но неправильно думать что наши „Боевые листки“ все работают хорошо, недостатки есть и их нужно изжить как можно скорее.

Общим недостатком многих „Боевых листов“ является то, что они делаются руками только лишь редколлегии без привлечения широкого рабкоровского актива. Поэтому подчас „Боевые листки“ не соответствуют своему названию, получаются скучными неинтересными. Кое-где еще не добились регулярного выхода в свет „Боевых листов“ (разнопромкомбинат, совхоз „Полярный пионер и др.)

Особо нужно сказать о „Боевых листках“ учреждений. Хорошо делают они, что пишут о воскресниках, сборе металлолома, работе в госпиталях и другой помощи фронту. Но совершенно недопустимо, что они не борются за четкую образцовую работу аппарата, проходят мимо недостатков. К таким нужно прежде всего отнести „Боевой листок“ отделения госбанка, райисполкома.

Сегодня, в день Большевицкой печати, редколлегия „Боевых листов“ должны подвести итог своей работы, вскрыть недостатки и повести борьбу за устранение их.

## Растить рабселькоровский актив

В дни великой отечественной войны газета „Лоухский Большевик“ широко освещала комсомольскую работу и этим самым оказала райкому ЛКСМ и первичным организациям. В газете отмечались лучшие организации и лучшие комсомольцы, отдающие все свои силы общему делу. На этих примерах учились работе секретари первичных организаций и комсомольцы, перестраивали свою работу.

„Лоухский Большевик“ неоднократно писал и о недостатках в комсомольской работе, вскрывал причины этих недостатков, о тех комсомольцах, которые своим нерадивым отношением не только не оказывают помощь фронту, но подчас мешают работе производства.

Немалую помощь газета оказывала в проведении массовых мероприятий. Задолго до проводимого мероприятия газета „Лоухский большевик“ призвала комсомольцев и молодежь к активному участию в них.

Мое пожелание газете на будущее: иметь больше рабкоров из числа комсомольцев и молодежи, чтобы сам комсомольский актив писал о своей работе. Больше писать об опыте работы комсомольских организаций, резко критиковать недостатки в работе.

Секретарь РК ЛКСМ  
ПОЛЮШНИН

## Читатели о своей газете

### Мои мысли о газете

В день большевицкой печати, 5 мая, мне, как одному из читателей газеты „Лоухский Большевик“, хочется поделиться мыслями о газете.

Получив эту газету, первым делом читаешь последнюю вечернюю сводку Информбюро, потом заметки с мест. Очень жаль, что иногда в газете нет сводки Информбюро.

Статьи с мест, краткие и содержательные, показывающие людей и их дела — это самое интересное. Ино-

гда же в газете помещаются статьи, занимающие по половине страницы. Такие большие статьи трудно читать и, по правде сказать, их не все читают. Заголовки статей в газете краткие и приковывающие к себе внимание. Это хорошо, но нельзя допускать повторений, что нередко встречается в нашей газете.

Хотелось бы, чтобы в газете „Лоухский Большевик“ больше места отводилось железнодорожному транспорту. **БРУСИЛОВСКИЙ**

### Больше внимания местной промышленности

За истекший год редакция значительно улучшила качество газеты. Эти положительные результаты особенно видны в дни отечественной войны. Первое и самое отрадное явление — в газете всегда свежая сводка Информбюро. Правительственные сообщения, важнейшие документы мы имеем возможность прочесть в „Лоухском Большевику“ раньше, чем в центральных газетах, так как последние приходят с большим опозданием.

Газета много уделяет внимания жизни района. Но, мне кажется, совершенно недостаточно уделялось внимания развитию местной промышленности, использованию местных ресурсов.

И еще редакция газеты хочу пожелать — всемерно бороться за укрепление народного хозяйства района, мобилизовать народ на помощь фронту, на скорейший разгром врага.

И. Богданов.

### ПОПРАВКА

В номере газеты от 3 мая допущена ошибка. На второй странице последний абзац второй колонки и первый абзац третьей колонки следует читать так:

У Красной Армии есть все необходимое для того, чтобы осуществить эту возвышенную цель. Нехватает только одного умения полностью использовать против врага ту первоклассную технику, которую предоставляет ей наша родина. Поэтому задача Красной Армии, ее бойцов, ее пулеметчиков, ее ар-

тиллеристов, ее минометчиков и кавалеристов — состоит в том, чтобы учиться военному делу, учиться в настоящий момент, изучать в совершенстве свое оружие, стать мастерами своего дела и научиться, таким образом, бить врага наверняка. Только так можно научиться искусству побеждать врага.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Приветствуя и поздравляя с днем 1 Мая, приказываю:

## Большевицкой „Правде“ тридцать лет

Тридцать лет тому назад — 5 мая 1912 года вышел первый номер газеты „Правда“.

Рождение „Правды“ было знаменательным событием в истории нашей партии.

Пройдя через годы тяжелейших испытаний, выстояв под ударами черной реакции царского самодержавия, Российская Социал-Демократическая Рабочая Партия снова спланивала свой ряды. Пражская конференция, состоявшаяся в начале 1912 года, изгнала из рядов РСДРП меньшевиков, выбрала большевицкий ЦК во главе с Лениным и Сталиным и постановила именовать впредь партию большевицкой.

Нарастание революционного движения в России и оживление партийной работы выдвигали в порядок дня создание ежедневной газеты, связывающей партию с широкими слоями рабочего класса. Таким рупором партии, ее „приводным ремнем“ к массам и явилась газета „Правда“. Простота и правдивость, понятность и доступность, огромное внимание к нуждам рабочего класса и страстная борьба с его врагами — самодержавием, капиталистами и оппортунистами всех мастей, — все это создало огромную популярность „Правде“, сделало ее любимой газетой русских рабочих.

„Правда“ на протяжении всех тридцати лет воплощала в себе тот высокий образец большевицкой печати, о котором мыслил Ленин, говоря, что „газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но и коллективный организатор“.

Воспитывая своих читателей в духе идей Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, выражая надежды и чаяния трудящихся, „Правда“ повседневно сплачивала массы вокруг большевицкой партии, нацеливала рабочих и крестьян на борьбу за свободу, за власть Советов, за социализм.

Под непосредственным руководством Ленина и Сталина, при деятельном участии Молотова, Калинина и других вождей пар-

тии „Правда“ организовывала и сколачивала большевицский актив.

Это она помогала партии вести рабочих на штурм самодержавия и буржуазии, это она вдохновляла красногвардейцев и красноармейцев в годы гражданской войны, через нее партия поднимала трудовое крестьянство на ликвидацию кулачества и создание колхозов. „Правда“ удесятерила силы строителей социализма.

В дни великих испытаний, когда народы СССР грядущо отстаивают завоевания Октября, мощный голос „Правды“ вдохновляет и зовет их на полный разгром фашистских орд. Образцы героизма советских воинов, славные дела Красной Армии, громящей врага, самоотверженная работа тыла — нахо-

дят свое ярчайшее отражение на страницах „Правды“.

Наш народ любит „Правду“ потому, что он чувствует в ней голос партии, голос великого Сталина.

В частях и подразделениях, в землянке, на передовой бойцы с нетерпением ждут прихода „Правды“, с жадностью читают ее и, вдохновленные примерами боевого и трудового героизма, еще яростнее бьются с гитлеровскими мерзавцами.

И сегодня, в день тридцатилетия „Правды“, наши бойцы, командиры, комиссары и политработники шлют свои братские поздравления боевому органу ЦК ВКП(б).

Ответственный редактор  
Н. Артамонов